



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ – ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
Κύριο
Λευτέρη Αυγενάκη

Αριθ. Πρωτ.: 5432/ΜΚ/σσ
Αθήνα, 14 Νοεμβρίου 2019

Κύριε Υφυπουργέ,

Σε απάντηση του υπ' αριθμ. 622642/3824/14-11-2019 εγγράφου σας παρακαλούμε να σημειώσετε τ' ακόλουθα:

1. Σύμφωνα με τα ισχύοντα στον Ολυμπιακό Καταστατικό Χάρτη (Ο.Κ.Χ), το Ολυμπιακό Κίνημα και συνεπώς οι Εθνικές Ολυμπιακές Επιτροπές είναι αυτόνομες και αυτοδιοικήτες.
2. Σύμφωνα με τον ισχύοντα Ο.Κ.Χ., τον οποίο έχετε στα χέρια σας, αλλά και την AGENDA 2020 της ΔΟΕ την οποία σας επισυνάπτουμε, ουδεμία παρέμβαση από πλευράς Κυβερνήσεων στις Εθνικές Ολυμπιακές Επιτροπές τους είναι επιτρεπτή ιδιαίτερα όταν σχετίζεται με θέματα όπως η σύνθεσή τους, τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των μελών τους και τα εκλογικά συστήματά τους.
3. Η Ολομέλεια της Ε.Ο.Ε. στη διάρκεια δύο συνεδριάσεών της συζήτησε το ενδεχόμενο να θεσπισθούν όρια θητειών για τα μέλη της Εκτελεστικής της Επιτροπής καθώς και όριο ηλικίας και κατέληξε στην απόφαση να μη τεθούν τέτοιοι περιορισμοί στο καταστατικό της.
4. Το Καταστατικό αυτό κατατέθηκε στη Δ.Ο.Ε. όπως ορίζει ο Ολυμπιακός Καταστατικός Χάρτης. Η Δ.Ο.Ε. ενέκρινε το καταστατικό και επεσήμανε πως παρά το γεγονός ότι η θέσπιση ορίου θητειών και ηλικίας δεν είναι υποχρεωτική (mandatory) κάνει «ισχυρή σύσταση» (strong recommendation) να υιοθετηθούν στο μέλλον.
5. Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, σε μία προσεχή συνεδρίαση της Ολομέλειας θα επαναφέρουμε με θετική εισήγηση το θέμα θέσπισης ορίων ηλικίας και θητειών ώστε να θεσπίσουμε κανόνες καλύτερης διακυβέρνησης.
6. Με τα δεδομένα των αναφερόμενων στις παραγράφους 3 και 4 του παρόντος, οποιαδήποτε παρέμβαση από πλευράς του Υπουργείου σας στο ευαίσθητο και κρίσιμο θέμα του ορίου θητειών και ηλικίας για την ΕΟΕ παρά την εκπεφρασμένη βούληση της Ολομέλειας της, συνιστά κατά την κρατούσα άποψη, ευθεία παρέμβαση Κρατικής Αρχής στο εσωτερικό της Ε.Ο.Ε. η οποία



θα προκαλέσει την αντίδραση της Δ.Ο.Ε. με πιθανότατη συνέπεια την επιβολή κυρώσεων στην Ε.Ο.Ε.

Κύριε Υφυπουργέ,

Κατόπιν των ανωτέρω είναι σαφές ότι εν προκειμένω, σημασία έχει ότι η οποιαδήποτε τροποποίηση του Καταστατικού, έστω και εμμέσως, απαιτεί τη σύμφωνη γνώμη της Ολομέλειας της Ε.Ο.Ε., η οποία μέχρι σήμερα έχει διαφωνήσει με τη θέσπιση ορίου θητειών και ηλικίας στα μέλη της.

Υπενθυμίζουμε ότι η οποιαδήποτε αλλαγή στο εγκεκριμένο από τη ΔΟΕ καταστατικό που σας καταθέσαμε προς κύρωση από το Εθνικό Κοινοβούλιο, θα πρέπει να τύχει εκ νέου την έγκριση της Δ.Ο.Ε. διαφορετικά η διαδικασία της κύρωσής του θα είναι άκυρη.

Με εκτίμηση,

Σπύρος Ι. Καπράλος
Πρόεδρος



Μανώλης Κολυμπάδης
Γενικός Γραμματέας